



Más del 65% del presupuesto de BC se destinó a gasto social

Destacó “Kiko” Vega en su primer informe

Por **Lorena GARCÍA RAMÍREZ / EL MEXICANO**

TIJUANA.- El presupuesto de egresos del gobierno estatal para el 2014, que asciende a 39 mil 623 millones 199 mil pesos, se ha aplicado en un 65.6 por ciento al gasto social, principalmente a los rubros de educación y salud, mientras que el 14.7 se destinó al desarrollo municipal.

Según precisó el gobernador, Francisco Vega de Lamadrid, en su primer informe de gobierno, en el rubro de las finanzas públicas, se diseñó el Presupuesto Basado en Resultados (PbR), con lo que se privilegió a los programas y proyectos estratégicos.

Hasta el primero de octubre, se habían ejercido 36 mil 171 millones 245 mil pesos, de los cuales el 3.8 por ciento se asignó a la administración de gobierno.

Se informó que, en procuración de la justicia y seguridad pública, se ejercieron dos mil 673 millones 109 mil pesos, equivalentes al 7.4 por ciento del gasto del gobierno estatal. A los poderes y organismos autónomos les destinó el 4.5 por ciento.

En tanto que en la amortización de deuda pública –capital a intereses– se le asignó el 2.1 por ciento del presupuesto y a la oficina del gobernador el 0.3 por ciento.

En su primer informe de gobierno, Vega de Lamadrid puntualiza que la calificadora internacional Fitch Ratings confirmó que el estado de Baja California cuenta con una alta calidad crediticia, por lo que le asignó la calificación AA-(mex).

“Tras un análisis de la información financiera de la entidad, la firma fundamenta su decisión en las políticas de la administración nueva, enfocadas al ordenamiento fiscal”, menciona el documento.

Esto además permitió reducir la tasa de interés de cuatro créditos de largo plazo, entre 0.20 y 0.39 puntos porcentuales, lo que representa un ahorro de 38.33 millones de pesos durante la presente administración, y de hasta 77.67 millones al vencimiento de los empréstitos.

El Ejecutivo Estatal resalta en la rendición de cuentas que en este gobierno se realiza una reingeniería de la administración estatal, a fin de reducir el gasto corriente y destinar esos recursos a lo que realmente se necesita.

La contención del gasto y la mayor captación de ingresos fiscales ordinarios también influyeron para que la entidad mejorara su calificación crediticia.

Una de las estrategias a las que recurrió el gobierno estatal son las compras consolidadas, con lo que se obtuvieron precios mucho más competitivos. Asimismo, el 83% de las adquisiciones realizadas fueron a empresas de la entidad.

En las 323 sesiones del comité de adquisiciones se logró la asignación de 223 millones 460 mil 170 pesos generando un ahorro de 19 millones 85 mil 45 pesos en función del techo financiero asignado.

Con el plan de austeridad también se logró un ahorro en el consumo de servicios básicos. Por ejemplo, precisa el informe de gobierno, ahorraron 582 mil 784 pesos en telefonía celular y 943 mil pesos en radios; en telefonía local se consiguió bajar en un 6.7 el gasto con la implementación de claves.